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A questão abaixo foi resolvida em vídeo pela Equipe de Ensino do Colégio e Curso Pré-Vestibular _A_Z, líder em aprovação nas carreiras 
mais concorridas, com ensino de alta qualidade e atendimento personalizado. Acesse o site deaaz.com.br/videos-deaaz e procure pelo 
CÓDIGO abaixo. Conheça outros materiais de preparação para o vestibular e o ENEM em http://deaaz.com.br. 
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Código: G0009 

 
 

QUESTÃO  
 
(UERJ 2014 – 1º Exame de Qualificação) 
 
A taxa de dependência total corresponde ao percentual do conjunto da população jovem (menores de 15 anos) e idosa (com 60 anos ou 
mais) em relação à população total. Ela expressa a proporção da população sustentada pela população economicamente ativa. 

 

 
 

A manutenção da tendência apresentada no gráfico pode favorecer o seguinte impacto sobre as despesas governamentais nas próximas 
duas décadas:  
a) redução do deficit da previdência social    
b) diminuição das verbas para a rede de saúde    
c) elevação dos investimentos na educação infantil  
d) ampliação dos recursos com seguro-desemprego      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


